

Чеки "Урожай-90"

(материалы ПО "АвтоВАЗ")

март 1992.

03723/24

Президенту Российской Федерации
Б. Н. ЕЛЬЦИНУ

Об обращениях граждан по вопросу реализации целевых чеков на приобретение автомобилей

Анализ многочисленных письменных и устных обращений граждан в адрес руководства страны и федеральных органов управления показывает, что проблема реализации целевых чеков на приобретение автомобилей продолжает оставаться очень острой.

Владельцы чеков, в основном работающие в Якутии и на БАМе, формируются в Москве в группы, состав которых достигает 350 человек. По заявлению представителей групп, к открытию VII Съезда народных депутатов ожидается значительное их увеличение.

Как сообщалось ранее (записка Отдела писем и приема граждан от 5 ноября т. г.), с владельцами чеков встречались лично или рассматривали их коллективные обращения В. Ф. Шумейко, А. Н. Шохин, В. А. Махарадзе, В. В. Барчук, В. М. Машец, А. А. Титкин, И. И. Горбачев. Однако принятые решения не удовлетворили граждан. Они продолжают настаивать на безотлагательном выделении автомобилей, возмущаются волокитой и неэффективностью принимаемых членами Правительства мер, требуют встречи с Президентом.

Заявителей не устраивает порядок компенсации возросшей стоимости автомобилей, установленный Минфином и Минторгресурсом по согласованию со Сбербанком России (порядок разработан в соответствии с постановлением Правительства от 12 июня 1992 г., № 394). Право получать компенсацию, предоставленное владельцам целевых чеков, превращено для них в обязанность, с чем граждане категорически не соглашаются. Тех же, кто согласен получить компенсацию вместо автомобиля, не устраивает ее размер, установленный Минфином, исходя из уровня государственных розничных цен по состоянию на ноябрь 1992 года. Это лишает владельцев чеков возможности приобрести автомобили по свободным рыночным ценам, которые в два и более раза превышают предлагаемый размер компенсации.

По сообщениям граждан, торгующие организации Москвы, Самары, Тольятти, Иркутска, Хабаровска и других городов "открыто разворовывают" и реализуют не по назначению автомобили, выде-

- 2 -

ленные для отоваривания целевых чеков. Владельцам чеков при этом заявляют, что машин для них нет и не будет, предлагают обращаться в Сбербанк за получением денежной компенсации.

Таким образом, получение автомобилей по целевым чекам, как считают заявители, стало практически невозможным.

Следует отметить, что с ходатайствами и требованиями разрешения проблемы выступают представители администраций золотодобывающих предприятий, народные депутаты Российской Федерации и местных Советов, а также Постпредство Якутии. 14 ноября т.г. Р.И. Хасбулатов обратился к Е.Т. Гайдару с просьбой найти решение затянувшегося конфликта. Коллективное заявление граждан по этому вопросу находится также на рассмотрении в Конституционном Суде Российской Федерации.

Не получая желаемых результатов, ежедневно до двухсот человек скапливаются в Приемной Администрации Президента и находятся в ее помещении в течение всего рабочего дня, чем серьезно осложняют работу с другими гражданами, накаляют и без того непростую обстановку в Приемной. На неоднократные разъяснения работников Отдела писем и приема граждан о нецелесообразности постоянного пребывания в Приемной, владельцы целевых чеков заявляют, что не покинут ее до положительного решения их вопроса.

Судя по решительным настроениям и практическим действиям владельцев целевых чеков, их пребывание в Москве и настойчивые обращения в государственные органы будут продолжаться до полного удовлетворения выдвинутых ими требований.

Сообщается в порядке информации.

Начальник Отдела
писем и приема граждан

"24" ноября 1992 года

Миронов

М. Миронов

02.0KT1995* 03223